

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

### Prve seje zborov občinske skupščine v novem mandatnem obdobju

Prve seje zborov občinske skupščine v novi sestavi bodo 14. aprila 1982 v dopoldanskem času. Zbori bodo najprej imeli ločene seje, nato do skupno zasiedanje in še skupne seje.

Prve seje bodo posvečene predvsem konstituiranju posameznih zborov in skupščine.

Družbenopolitični zbor bo opravil še volitve delegatov v DPZ mesta in republike.

Zbor združenega dela in zbor krajevni skupnosti bosta izvolila vse potrebne skupine delegatov, ki nas bodo zastopale v mestu in republiki.

Skupno zasiedanje zborov bo sledilo ločenim sejam. Na njem bodo delegati volili predsednika in podpredsednika skupščine, predsednika, podpredsednika in člane izvršnega sveta, imenovali funkcionarje občinskih upravnih organov in strokovnih služb, volili komisije za volitve, imenovanja in kadrovske zadeve, imenovali svet za LO in DS ter sekretarja občinske skupščine.

Obravnava bodo tudi gradivo SM Ljubljane.

Skupna seja pa bo posvečena predvsem volitvam delegatov za zvezni zbor SFRJ in SRS, volitvene liste kandidatov za predsednika in člane predsedstva SR Slovenije ter skupine delegatov za zbor občin SR Slovenije.

Na skupni seji bodo delegati obravnavali tudi sklep o podelitvi priznanj in nagrad občine za leto 1981.

Gradiva bodo ciklostirana in posredovana predsednikom delegacij in konferenc delegacij ter delegatom družbenopolitičnega zbora.

Iz sekretariata skupščine

**ZADNJA SEJA OKS**

**V kulturi: vsa širino delovanja**

Delovno, s sprejemom nekaterih pomembnih samoupravnih aktov, je končala svoje delo skupščina mandata občinske SIS za kulturo. Čeprav bo do sklica prve seje skupščine novega mandata izdelano obširnejše poročilo o njenem štiriletnem delu, je bilo na seji že izrecnih nekaj misli, ki jih velja zapisati.

V razpravi o poročilu o delu Ljubljanske kulturne skupnosti se je Avgust Vižintin dotaknil razmerja med normativno in vsebinsko dejavnostjo kulturnih skupnosti. Urejeni, dejanski samoupravni socialistični družbenogospodarskim odnosom ustrezni samoupravni akti so nedvomno eden pomembnih

kazalcev o uspešnosti dela naših kulturnih skupnosti. Vendar le eden izmed mnogih. Včasih skoraj nepregledna količina različnih samoupravnih sporazumov, statutov, poslovnikov itn. je namreč nemalokrat tudi odraz že dolgo poznanega »normativnega optimizma« v naši družbi, pojava, ko uspešnost delovanja neke družbene dejavnosti neposredno povežemo s podobno izdelanostjo njenih samoupravnih aktov. Prav kultura pa taka odrajanja najočitneje negira. Trdne temelje slovenske kulture tvori zlasti neomajna kontinuiteta vsebinskega dela in ne zgolj normativno urejanje odnosov med uporabniki in izvajalci po sistemu: zopet od začetka. Na dnevnih redih skupščine novega mandata morajo zato biti predvsem vsebinske točke, analize dejanskega stanja in problematika

v kulturi ter z njo povezane odločitve. Prvi pogoj takšnega delovanja pa so seveda kompleksne in strokovne analize posameznih kulturnih dejavnosti, ki jih z vsa upravičenostjo lahko terjamo od strokovnih služb Ljubljanske in republiške kulturne skupnosti.

Delegat **tovariš Brolih** je opozoril na pomen dolgoročnejšega reševanja kadrovske problematike v naši vrhunski ustvarjalni in poustvarjalni kulturi. Slovenci smo majhen narod in bojevati se moramo, da bo vsak, ki ima sposobnost in voljo do kulturnega dela, za razvoj tega imel tudi kar največ možnosti. Skrb za mlade in perspektivne delavce v kulturi je vitalen problem našega naroda. Zato kadrovske problematike na tem področju nikakor ne smemo prepustiti stihiji. Družbena sredstva moramo nuditi tedaj, ko jih neki potencialni ustvarjalec ali poustvarjalec potrebuje in jih na podlagi svojega dela tudi zasluži.

V zvezi s problematiko razporejanja sredstev v kulturi je dal

Avgust Vižintin zanimivo in aplikativno primerjavo med kulturo in občutljivo cvetlico. Tudi v kulturi je potrebno zalivati tedaj, tam in toliko, kolikor je neki vrsti rastline potrebno, ne pa kar povprek, po nekem ključu v obstoječa korita. Sredstva morajo priti tja, kjer nekaj ustvarjalnega nastaja, se razvija, ne pa zgolj tja, kjer so zvonecena imena uveljavljene institucije »zadostno« zagotovilo za kvaliteto. Pri močno omejenih sredstvih, ki jih je danes deležna naša kultura, je prav razbijanje obstoječe okostenosti pri razporejanju denarja pomemben korak k večji kvaliteti.

In še ena misel: med delegati novega mandata mora biti stalno prisotna misel o pomenu širokega pojmovanja naše kulture. Kultura se ne začne s pevskim zborom v delovni organizaciji in ne konča z dramatsko skupino v KS. Kultura je še marsikaj več, je naš odnos do dela, do delovnih tovarišev, do okolja, v katerem živimo in nenazadnje do vrhunskih dosežkov umetniškega ustvarjanja v literaturi, glasbi, slikarstvu... To tako pomembno širino delovanja občinskih kulturnih skupnosti je potrebno nenehno poudarjati in naj se v bodoče ne dogaja več, da posebna delegacija za kulturo v KS ne bi imela stalnega delovnega stika s komisijo za kulturo pri isti KS.

Novoizvoljenim delegatom želimo veliko uspeha pri njihovem delu!

ALENKA BABIČ-JERIHA

### Nov urbanistični načrt mesta Ljubljane

Zadnji urbanistični načrt našega mesta je bil sprejet že leta 1966 in je od tatarat pa do danes doživel številne spremembe. Zato je čutili potrebo po novem načrtu, ki naj ne bi obravnaval Ljubljane kot mesta, ločenega od ljubljanske regije, kot je bil to primer v načrtu iz leta 1966, hkrati pa naj ne bi bil le prikaz bodoče ureditve mestnega prostora, temveč tudi pomemben del dolgoročnega plana, predvsem pa sestavni del družbene urbanistične politike. Novi urbanistični načrt naj bi izražal interese, usklajene potrebe, želje in možnosti delavcev in občanov vseh ljubljanskih občin, pa tudi sosednjih.

Vsi trije zbori mestne skupščine so na seji 31. marca dali v javno obravnavo delovni osnutek urbanističnega načrta Ljubljane. Prek leta naj bi v občinah, mestu, regiji, krajevni skupnosti in delovni organizacijah stekle razprave, v katerih naj bi sodelovali prav vsi, ki jim ni vseeno, kaj se bo v prihodnosti dogajalo z našim mestom. Dobrodošle bodo vse pripombe, mnenja, dopolnila, odgovori na še odprta vprašanja, ki bodo obogatila delovni osnutek, pa ne le s strani strokovnjakov, temveč od slehernega našega delovnega človeka in občana. Gre namreč za podružljanje urbanizma, za uveljavljanje ustavnega načela, da delovni ljudje in občani v svojem in družbenem interesu urejajo tudi temeljna vprašanja s tega področja.

Naj povemo še nekaj značilnosti, ki so poudarjene v delovnem osnutku novega urbanističnega načrta: Za razliko od generalnega urbanističnega načrta iz leta 1966 bo mesto v njem obravnavano kot celota, skupaj s predmestjem in naravnim zaledjem.

Pozornost je v njem predvsem namenjena ohranjanju čistih voda, zraka, kmetijskih površin, tudi v neposredni bližini samega mesta, gospodarstvu, skrbi za energijo, javnem prometu, zelenim površinam, smotnejši gradnji in enakomerni porazdelitvi proizvodnje. Poudarjeno je sodelovanje z občinami ljubljanske regije in sočasnost razvoja na vseh področjih (ekonomskem, socialnem itd.).

D. J.

# DOVOLJ HRANE TUDI V PRIHODNIH LETIH

(Nadaljevanje s 1. strani)

Vendar pa jih je dejstvo, da smo se do kmetijstva obnašali v zadnjih 30 letih mačehovsko in da si takega ravnanja ne moremo privoščiti niti mesec dlje, preprečilo, da so osnutek odloka spremenili v predlog, ki so ga sprejeli na tej seji. Hkrati so sprejeli tudi sklep o ustanovitvi samoupravnega sklada za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane občin in mesta Ljubljane in sklep o sestavi ustanovne skupščine tega sklada. Naš izvršni svet pa so zadolžili, da spremlja izvajanje vseh teh programov in o tem poroča skupščini.

Vsi trije zbori občinske skupščine so tudi sprejeli sklep o pričetku postopka za predčasno razrešitev direktorja delovne organizacije

Mizarstvo in tesarstvo Zdobrova. Pobudo za to je dala osnovna organizacija sindikata v tem podjetju, ki je ugovorila, da sedanjí direktor ni kos nalogam, ki jih zahteva delovno mesto. Med drugim ima tudi malomaren odnos do planiranja, ni sposoben zagotoviti reda v podjetju in ne loteva se problemov, ki zadevajo delitev osebnih dohodkov.

Sprejet je bil tudi odlok o občinskih upravnih organih in strokovnih službah, katerega osnutek so delegati obravnavali na februarskih sejah. Tudi v tem odloku ni prišlo do bistvenih sprememb v strukturi upravnih organov, odpravljena so le neskladja pri opredeliliv delovnih področjih.

D. J.

## Krepiti vlogo delavcev

(Nadaljevanje s 1. strani)

Zveza komunistov se bo morala tudi določneje opredeliti do nekaterih pojavov, ki škodujejo ali celo vzkopujejo naš politični sistem socialističnega samoupravljanja. Gre za pojave kot je formalizem, ki duši pripravljenost ljudi k sodelovanju; pomanjkanje socialistične vsebine zaradi odsotnosti subjektivnih sil; nevarnost, da bi se sistem zaradi forumskega delovanja odtrgal od množic. »Dejstvo je namreč, da proces vsebinske samoupravne peobrazbe odločanja na vseh področjih družbenoekonomskega in političnega življenja zaostaja za formalno pravnimi možnostmi.« je menil Marjan Orožen. To se odraža tudi v številnih pritožbah, anonimnih pismih in podobno. Zato bi morali vedeti, koliko je vzrok temu

administracija, ki pljuska v delegatski sistem, koliko pa je to posledica nedejavnosti subjektivnih sil.

»Zato mislim, da bo moralo biti delovanje zveze komunistov bolj usmerjeno v vsebino in odpravljanje raznih ovir, ki izkrivljajo bistvo političnega, predvsem pa delegatskega sistema,« je poudaril Marjan Orožen.

Po uvodnem poročilu je v razpravi teklala beseda o naših sedanjih gospodarskih razmerah, o kadrovski krepitvi v zvezi komunistov, delu komunistov v JLA, liku komunista, svobodni menjavi dela, statutarne spremembe v ZKJ, kandidiranjih na vodilna delovna mesta in drugo.

Za novega predsednika mestne konference ZKS je bil izvoljen Jože Smole, član CK ZKJ, za sekretarja 11-članskega komiteja mestne konference pa Iztok Winkler.

D. J.

## NOVI IZVRŠNI SVET

(Nadaljevanje s 1. strani)

**Neprofesionalni člani**  
11. Skladen razvoj dejavnosti urbanizacije v prostoru Anton Markun, roj. 1929, dipl. gradb. inž., stan. Bogarjeva pot 90; 12. Razvojni programi, izbira tehnologij in investicijske dejavnosti ozdov v industriji in gradbeništvu Zdenko Borota, roj. 1953, dipl. stroj. inž., stan. Rebojčeva 9; 13.

Stanovanjsko gospodarstvo Polde Benčina, roj. 1939, geometer, nadaljuje študij na gradb. fak., stan. Fužine B-3; 14. Ekonomski odnosi s tujino Vladimir Češnovar, roj. 1935, dipl. ek. stan. Trnaska ul. 5; 15. Gostinstvo in malo gospodarstvo Lado Kocjančič, roj. 1939, inž. organizacije dela, stan. Papirniški trg 7.

## Iz občin ljubljanske regije

V logaški občini so se odločili, da bodo do leta 1985 iz osebnega dohodka vsakega zaposlenega izdvojili 0,4 odstotka za spodbujanje pridelovanja hrane. Tako bodo že letos zbrali 2,5 milijona dinarjev za pospeševanje pri pridelavi hrane, o porabi tega denarja pa bo odločala skupščina sklada. Le-ta bo imela 21 delegatov, in sicer 13 iz združenega dela in iz vsake krajevne skupnosti po enega. Denar iz tega sklada bodo porabili za pospeševanje živinoreje in poljedelstva, posebno za podbujanje kmetijstva na hribovitih območjih, za delo kmetijske pospeševalne službe in za nadomestila dela obresti na bančna posojila za naložbe v kmetijstvu.

delezem. Enaka kot lani konec leta je tudi oskrbljenost s surovinami in reprodukcijskimi materiali. Največ težav ima bežigrajska industrija pri oskrbi z uvoženimi surovinami in reprodukcijskimi materiali, sledijo pa ji domači in embalaža.

Bežigrajska industrija je januarja in februarja letos izdelala za 7,1 odstotka več kot lani v enakem obdobju, kar so soračerno dobri rezultati za začetek leta, zlasti če jih primerjamo z rastjo industrijske proizvodnje v Ljubljani. Ta se je namreč v prvih dveh mesecih v primerjavi z lanskima povečala za 3,5 odstotka. Kljub dobri rezultatom sta letošnja prva dva meseca še podlanskim povprečnim mesečnim

C. P.

**27. APRIL**

## PRAZNIK OBČINE

Začetek odpora proti okupatorju in umik članov rajonskega komiteja KPS Polje v ilegalo leta 1941 ter nastanek prvga osvobodjenega ozemlja med Lipoglavom in Zadvorom leta 1942

Občina Ljubljana Moste-Polje praznuje svoj občinski praznik 27. aprila. Praznuje ga v spomin na dogodke, ki so se aprila in maja leta 1941 izvršili v občini ter so pomembno vplivali na razvoj narodnoosvobodilnega boja. Ob tem pa se občani spominjajo tudi drugih dejanj iz teh težkih, a slavnih dni naše zgodovine.

Sedemindvajseti april pomeni začetek organiziranega boja proti okupatorju. Tega dne so se člani rajonskega komiteja KP Polje umaknili v ilegalo in nadaljevali boj proti okupatorju. Le dva dni kasneje je okupatorjeva policija izdala nalog za aretacijo 32 komunistov, med njimi tudi Edvarda in Pepce Kardelj in Angelce Ocepek. V prvi polovici maja je bil ustanovljen rajonski komitej v Mostah kot prvi rajonski komite na tem območju Ljubljane. Rajonski komitej v Polju je deloval že pred vojno.

Proti sovražniku pa so se prebivalci tega področja bojevali že prej. Desetega aprila, po razpadu stare Jugoslavije so člani KP, SKOJ in drugi domoljubi odnašali orožje iz municijskega skladišča v Zajčji dobravi ter ga poskrili v bunkerjih in gozdovih. Vedno več je bilo učinkovitih in različnih oblik odpora proti okupatorju. Vse več je bilo ljudi, ki so spoznavali, da le oborožen in odločen boj prinaša svobodo.

Aprila in maja leta 1942 je več sto aktivistov Osvobodilne fronte z območja današnje občine Ljubljana Moste-Polje odšlo v partizane, največ v II. grupo odredov. Konec istega leta so partizani osvobodili področje od Lipoglava do Zadvora. To je bilo prvo osvobodeno ozemlje, na katerem je dovoljevala gibanje le OF.

A padale so tudi žrtve. Prvi talec je bil ustreljen 7. maja 1. 1942, 526 padlih borecev, 288 umrlih v internaciji in zaporih, 59 ustreljenih talcev in več deset drugih žrtev fašističnega nasilja so neme priče o vseljudskem težkem in krvavem boju.

Tega dne si bomo tovariško stisnili roke. Spomnili se bomo tistih, ki niso dočakali svobode in niso mogli nadaljevati boja za graditve naše socialistične samoupravne domovine. Ta boj tudi v njihovem imenu danes nadaljujejo vedno nove in nove generacije, cilj pa jim je skupen: zgraditi socialistično samoupravno družbo svobodnih, ustvarjalnih ljudi.

D. J.

## IZ POBRATENE BILEČE

V pobrateni Bileči so bile volitve za delegate v temeljni organizaciji 19. marca, v krajevni skupnosti pa 21. marca. Po obsežni predvolilni aktivnosti, v kateri je bila pri predlaganju kandidatov za delegacije posebna pozornost posvečena nacionalni, socialni in starostni strukturi ter izboru večjega števila mladih in žena, je bilo za 68 delegacij v skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti izvoljeno 550 delegatov. Konstitutivna seja občinske skupščine Bileče, na kateri bodo izvolili delegate v skupščino SR BiH in v skupščino SFRJ, bo 13. aprila.

Marca je bila v Bileči konstitutivna seja OK SZDL, na kateri so izvolili novo vodstvo SZDL ter razpravljali o lankoletnem delu OK SZDL Bileče in o letošnjem delovnem nijnem programu. Izhodišča dela OK SZDL bodo tudi letos izvajanje iniciative tovariša Tita o razvijanju kolektivnega dela in odgovornosti, krepitve delegatske sistema ter sistema SLO in DS, izpopolnjeva

nje sistema informiranja in nadaljnega razvijanja samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, posebna pozornost pa bo posvečena izvajanju gospodarske stabilizacije in standarda delavcev.

V Bileči so marca organizirali posvetovanje za novoizvoljene sekretarje OK ZK. Največja pozornost je bila posvečena metodam in vsebini dela OO ZK, sproti problematiki in prihodnjim nalogam. Na široko so tudi izmenjali mnenja, izkušnje in opažanja iz vsakodnevnih praks delovanja organizacij ZK.

Največja delovna organizacija v Bileči je tekstilni kombinat Bilečanka. Poslovno leto 1981 so v njej zaključili zelo uspešno. Kljub težkim razmeram gospodarjenja in problematiki, karakteristični za tekstilno industrijo, so v Bilečanki ob maksimalni zavzetosti vseh 1.600 zaposlenih celotni prihodek preseglji za 53 odstotkov glede na leto 1980, dohodek na 72, čisti dohodek za 74 in akumulacijo za 84 odstotkov.

Izvoz v letu 1981 je bil za 59 odstotkov večji kot leto prej in je znašal 550 milijonov dinarjev. Izvažali so v 15 dežel sveta.

S planom razvoja PTT omrežja je do leta 1985 predvidena gradnja prizidka pri pošti v Bileči, ki bo imel 1.400 kvadratnih metrov koristne površine. Največja pridobitev pa bo nova avtomatska telefonska centrala s 3.000 priključki. Sedanja možnost bileške pošte je 800 priključkov, kar je premalo glede na potrebe. S postavitvijo nove telefonske centrala bo Bileči omogočena vključitev v mednarodno telefonsko omrežje.

Na področju mesta Bileče je 54 stanovanjskih blokov, s katerimi upravlja SIS za stanovanjsko — komunalno dejavnost. Ko govorimo o hišnih svetih, je potrebno takoj povedati, da je ustanovljeno le 15 hišnih svetov, kar je premalo, pa tudi delo le-teh je slabo. Obstajajo hišni sveti, ki se od izvolitve do danes niso sestali, kaj šele, da bi bile organizirane kakšne akcije. Ta reaktivnost vpliva tudi na slabo vzdrževanje stanovanjskega sklada, na kulturo bivanja, urejenost okolice blokov itd.

C. P.